

与爱同行

爱,随时随地都能让同学们感到温暖。这份爱,有来自陌生人的善意善举,患病大姐姐赠送的祝福花灯,上学路上姐姐、阿姨一推一拉书包的手;这份爱,既有如春风细雨般的母爱,又有默默无言的父爱,藏着深情的日记,拨动心弦的尤克里里……同学们用心灵去感知这些爱,并转化为不断前行的动力。



杨丽莉 绘

爱笑的大姐姐

南开区五马路小学三年(21)班 金泰然

元宵节前夕,我连着三天和妈妈去医院陪伴住院的亲戚。

亲戚的邻床是个大姐姐,枯黄的头发耷拉在两肩。她扭头见到我这个小男生时,露出一抹微笑:“早上好啊!”……

后来我才知道,姐姐叫小卉,在天津上大学,寒假里突发病情,不得不紧急住院。此时,姐姐的床头桌上放着几扎竹条和宣纸,她用指尖将几层宣纸一摞对折成两半,然后拿笔流畅地勾出轮廓,用剪刀裁剪好,再蘸上浆糊粘合,边等着涂胶晾干,边用细竹条编着骨架。“在我的家乡,每年元宵节做花灯,在上面写上新春的祈福。往年这个时候,我都迫不及待地做呢。”姐姐见我和妈妈好奇,便平静地讲着,嘴角不自觉地淌着浅浅的笑意,“看来,今年我赶不回去了。”她又倏地止住了微笑。

“小帅哥,要不我教你做花灯吧!”姐姐爽朗的声线,把我“拉”到她的病床上。只见她纤细的双手在细竹条的纹路间翻飞,仿佛所有的步骤早已熟稔于心,不一会儿就做成了一盏花灯,挺立而饱满。做好后,她拿出一个本子,在花灯上写起来。“这是我的愿望本,每做完一个,我都会选几条抄在花灯

上,为新年祈福!”说罢,她又露出笑容。

姐姐一边有说有笑地教我做花灯,一边把做好的带着祝福的花灯挨个送给其他病友,每个人惊讶的面孔涌上喜悦的表情,都被姐姐的热忱和微笑,深深地感染着。

“我们真的不能再继续留了,癌变已经很明显了,必须得立刻转院。”“可是那边的床位还没空出来……”我去打水时,在楼道里无意中听到医生和小卉爸爸的对话。癌?这个字眼竟然跟姐姐扯上了关系,我的心一阵接一阵地疼!

第三天中午,在病房再见姐姐时,她正专心收拾她的东西,看来她已经知道结果了。姐姐见到我,脸上依然挂着初见时那般明丽的笑容,转身递给我一只好大的花灯,有彩带装饰在四角。“这是我专为你做的。”我接过来,上面只有手写的四个字:幸福平安。

我捧着那盏花灯,内心的热浪一股接一股地撞击着泪腺。我不知道,她会不会等到她的花灯在节日亮起。

这个叫小卉的大姐姐,是那么的可爱,那是花灯在她柔波微漾的心房闪耀了千万次。

指导教师:冯祁旻

爸爸的秘密

和平区昆明路小学三年(4)班 刘家硕

3月10日是个周日,也是爸爸的生日。以往我能说出妈妈生日,却总是记不住爸爸的,这次之所以记得牢牢的,缘于不久前发生的一件事。

寒假快开学时,妈妈提醒我收拾一下书柜。于是,我整理完书包,开始清理书柜。我站在椅子上,把最上层倒着的书立起来,突然发现,一个从没见过蓝色封面笔记本静静地躺在隔板上。我好奇地打开了它,里面竟密密麻麻写满了字,是爸爸的笔迹!我像发现了新大陆一样,激动得心怦怦直跳。

“2015年3月20日,今天终于迎来了我的小公主,当爸爸了,我真是太开心了……”“2015年4月12日,我终于学会了给闺女拍嗝,她冲我笑了,我的心都融化了……”我继续往下读,从前的那些日子又一幕一幕出现在脑海里。

上小学之后,爸爸和我比做题,比唱歌,比弹琴,比下棋,比画画,比跳绳,可样样都是他输。在我的印象里,爸爸总是那么笨。“……我认输了,于是闺女就笑了,笑得那么开心,我心里好幸福。”日记里突然出现的这

句话让我既惭愧又懊恼,原来他每次都是故意认输的。哼,从小就耍我,真是“坏”爸爸!我想去质问他,但听妈妈说,偷看别人的日记是不光彩的,这么一来我岂不是不打自招?于是,我又把本子悄悄地放了回去。

可我的思绪却仍然萦绕在爸爸身上。还记得上学前第一次和爸爸去旅游。出发前,他让我自己收拾行李,不许妈妈帮忙。在飞机场,他让我自己刷登机牌;到了上海迪士尼乐园,他让我拿着指示图带着他玩,把我累得晕头转向。当时我以为是他太懒,虽然那次我们玩了所有的游乐项目,但回到家,我还是满腹怨气地向妈妈告了他的状。看完爸爸的“秘密”我才知道,其实他是在锻炼我的能力,一直都在用他的方式爱着我。

从这天起,我记住了爸爸的生日,我也要用自己的方式向他表达爱。等到那一天,我要献上一曲优美的钢琴曲,于是每天我抓紧刻苦练习。

有时,我又会拿出那个笔记本偷看,纸上淡淡墨香袭来,恰如父爱的味道。

指导教师:田欣

传递善意

和平区西康路小学三年(6)班 方澜菲

清晨,焦急等车的人们都在伸长脖子张望,一列地铁呼呼开来。开学第一天,因为妈妈临时有事,我从姥姥家第一次独自去上学。

排在队伍最后的我深知赶上这趟车的重要性,想要第一天上学不迟到就必须冲上去,因为接下来还要步行500米才能到学校。我做好准备,深吸一口气,跟着人群努力向车厢里挤去。一番挣扎,我只有半个身子挤了进去,前面已经没有地方了,车门将要关闭的提示音刺耳地响了起来,我必须放弃了!突然,背上的书包被推了一下,我被一股力量拽了进去,奇迹般地挤进了车厢。

回头一看,是个同样上学的学生,看上去是上高中的学姐,她调皮地冲我一笑,眼眸无比清澈。然后,她又沉默地转过身去,仿佛一切都没有发生。

我出了地铁站,在便道上疾行着。“妈妈,我快到学校啦!”正当我一边穿过马路一边对着智能手表跟妈妈报备时,突然书包被人紧紧地拽住了。

我不禁打了个寒战,恐慌瞬间涌上心头,脑海里闪过昨天电视上播放的路上儿童被抱走拐骗的画面。我停下脚步,并没有马上回头,僵硬的身体

想要挣脱,但又担心引起更大的危险。恐惧中,我还是假装淡定地回头望去。

只见我身后站着一位戴眼镜的阿姨,她胖乎乎的手紧紧抓着我的书包,表情严肃地看着我,我心里的不安不减反增。

还没等我开口,阿姨语调柔柔地说:“小姑娘,过马路要小心。”我迅速反应过来,眼前一辆电动车从我身边飞驰而过,原来阿姨是为了保护我的安全,我悬着的心终于落了下来。我挠挠脑袋不好意思地道歉:“阿姨,感谢您的提醒!”阿姨微笑着摆了摆手。

多亏了姐姐、阿姨善意的一拽,把我从为难、危险的境地中拯救了出来。这一天,仿佛所有人都对我温柔无比,我的心被这善意温暖着。

从这天起,我学会了传递善意。可以尝试把“谢谢”二字挂在嘴边,对校园的保安、清洁人员说声谢谢,用善意温暖他们的心;可以尝试帮助别人,帮老人捡起掉落路上的物品,帮低年级同学拿到书架顶层心仪的图书,帮紧跟在后面的同学多拉一会儿门……用一个小小举动,带给他人方便与愉悦!

指导教师:苏瑞

爸爸曾是阳光少年

和平区新华南路小学四年(1)班 王语鑫

半个月前,爸爸给我买来了一把木质的尤克里里,小巧而精致,我见了很是喜爱。

我开始与这把尤克里里形影不离,手指经常在琴弦上随意拨动,原本美妙的曲调竟变成了惹人厌烦的噪音,而我还乐在其中,浑然不觉。

上周日,爸爸在一旁实在听不下去了,示意我把琴给他。爸爸左手把着琴,右手手指轻轻地在琴弦上舞动,明显地看出他拿琴的姿势既熟练又标准。他双眼微闭,被我摆弄成噪音的一个个音阶,此刻却在他手中显露出它的本质,屋里先是响起了优美的和弦,而后又转化成一阵阵悠扬的美妙曲调。

一曲毕,我仍在回味方才令人心醉的乐曲,爸爸却并不打算再弹似的,睁开微微闭着的眼睛,缓缓放下琴,开始向我讲述他年轻时的点滴,我从未听他提过自己以前的故事,心中自然好奇。他用充满回忆又有些向往的语气说:“我还记得,我上高中的时候,常常向同学借吉他,就坐在你奶奶身旁一边弹一边唱……”

听着爸爸慢慢地叙述,我

眼前仿佛展开了边角已经泛黄的一幅幅画卷,看见抱着吉他的一名少年,低沉吟唱,从日头正盛弹到满眼星辰,从柳絮飘扬唱到雪花纷飞……我猛然想到,爸爸也曾是少年,他的青葱岁月中,也曾有令人心动的追梦模样。

几天前,我趴在爸爸肩膀上,用手指在他的头发里随意拨动。忽然,一根白色头发呈现在眼前,在那一头乌黑发亮的头发里,它是那么肆无忌惮地插在其中。我将稚嫩的脸庞轻轻地靠近,左手扒开周围的头发,右手掀起这根“独一无二”的头发……

也许在我很小的时候,也曾见过爸爸没有一丝白发、没有一条皱纹的帅气面庞,但那些记忆已经变得模糊与朦胧,甚至不及我脑海里想象出的有朝一日爸爸白发苍苍、步履蹒跚的形象更为清晰。我也从来没想到,没有我时,爸爸何尝不是一个充满朝气、双眸清澈的阳光少年?

这把尤克里里,把爸爸带回了曾经年少的岁月,他的眼睛里又一次闪烁出充满朝气的的光芒。我爱此时他的这般模样!

指导教师:刘雨婷

寻妈妈游戏

南开区咸阳路小学
五年(2)班 杜雨遥

班会开始了,同学们紧张地等待着班主任的“暴风骤雨”。没想到班主任却微笑地说:“今天是三八妇女节,不再总结纪律了,同学们来玩个闯关游戏吧!”“啊——”我们都高兴得大呼小叫,教室里顿时沸腾了!

班主任神秘地问:“如果自己的妈妈丢了,让写个寻人启事,大家能成功闯关吗?”同学们纷纷现出不屑:“这有啥难的!”“就是啊!”……

“第一关,请写出妈妈的姓名、性别、家庭住址。”班主任话音刚落,教室里又热闹起来,同学们感到很简单,一会儿都写了出来。一位男生还开玩笑:“老师,我绝对不会把妈妈的性别写成男的!”这简直就是送分题啊,我心里暗想。

“恭喜同学们都成功过关了!下面进入第二关,请把妈妈的年龄、生日写出来。”我在纸上飞快地写着,快得似乎能擦出火花来。本以为这次也是全班都过关,可听到有个女生急得自言自语:“是多少岁来着,四十二还是四十五?”抬头看,她面色凝重。

这一关,班里有一小半同学没写出来。

“恭喜过关的同学进入下一关!请写出妈妈外貌上的一个细节。”班主任接着布置。“这不更简单嘛!”“怎么越来越简单了?”同学们七嘴八舌地议论着。“老师,我写我妈的头发又长又漂亮可以吗?”有个男生嚷着。“不可以,因为大街上头发又长又漂亮的妈妈们有很多。”我一听班主任这么说,忽然脑子里灵光一闪,想起妈妈的黑眼圈。以前我一直以为妈妈的黑眼圈是天生的,后来才知道她天天为我操劳,经常晚上睡眠不足,现在我觉得她的黑眼圈就像熊猫一样可爱。

这一关,只有我和两个同学闯关成功。

“三位同学再加赛一场,决出冠军来,请写出你为妈妈做过最令她感动的一件事。”班主任抛出最后一个问题。我瞬间傻眼了,好一会儿了,我和其他两个同学仍在思考,迟迟没有动笔。记忆中,妈妈做了很多令我感动的事,但是我为妈妈做的却很少。我努力回忆着,脑海中浮现的却只有我对妈妈的抱怨:“你给我买的这是什么裙子啊,丑死了!”“今天的炒菜怎么没有一个我爱吃的啊,干脆只让我吃白米饭得了!”……我感到了深深的自责!

时间到,我们三个都没有写出答案。

此时,原本嘈杂的教室渐渐没了声音,同学们都沉默了。“从今天起,同学们要真正了解自己的妈妈,并好好爱她。”班主任这样提醒我们。

是啊,只有先了解了妈妈,才能“找”到她!我的内心久久不能平静。

指导教师:王平

投稿邮箱

jwbxiao zuowen@126.com